



Prepovedane droge so v Škofji Loki tabu

Potrebujemo center za mlade do 16. leta – Velik problem heroin, sledijo marihuana in plesne droge

ŠKOFJA LOKA – **Zavod O**, ki združuje škofjeloško mladino, je te dni pripravil projekt ozaveščanja. Na okrogli mizi, namenjeni organizacijam, ki bi se morale soočiti s problematiko razširjenosti prepovedanih drog med mladimi, so ugotovili, da se morajo sorodne organizacije povezati in sodelovati. Vodja projekta Jelka Jelovšek je pojasnila, da je treba najti način, kako eksperimentiranje z drogami ne bi preraslo v vsakdanjo uporabo in odvisnost od prepovedanih substanc.

»Droge so v Škofji Loki tabu. Loka je vas, tu vsi vedo vse o vseh. Če se mladi hočejo resno "ukvarjati" z drogami, gredo do Kranja,« je povedal direktor **Zavoda O Matjaž Vouk**. Pravi, da so najbrž droge bolj kot v Loki razširjene v Železnikih: »Razlog je verjetno neperspektivnost, ki jo vidijo mladi v Selški dolini. V Loki se mladi lahko kje zbirajo, v Železnikih takšnega centra nimajo. Tako popoldne, ko se konča šola ali delo, mladi pogosto posežejo po steklenici vina, pozneje še po čem močnejšem.«

Po besedah naših sogovornikov je v Škofji Loki velik problem heroin, sledijo marihuana in plesne droge, s katerimi se, kot pove Matjaž Vouk, »ceneje zadeneš kot z alkoholom«.

Lokal Studio je že nekaj časa zaprt. V Škofji Loki imajo poleg **MKC Pri Rdeči Ostrigi**, kjer je 17.000 obiskovalcev letno, še nekaj prostorov, ki mladim ponudijo nekaj več, denimo predavanja ali koncerte. »Res v Škofji Loki potrebujemo mladinski center, kjer bi se zbirala mladina do 16. leta,« je opozorila **Jelka Jelovšek**.

Na okrogli mizi so tudi ugotovili, da škofjeloška občina ne sofinancira preventivnih programov in na področju zasvojenosti nima pripravljene ustrezne strategije. Predstavniki za stike z javnostmi na loški občini **Jernej Tavčar** se z navedenim

ne strinja: »Občina si je vedno prizadevala, da bi bila dobro seznanjena s problematiko prepovedanih drog, zato podpiramo delovanje preventivnih dejavnosti in iščemo najprimernejše rešitve. Pri tem občina kot nosilec vedno dejavno sodeluje s sorodnimi institucijami in skupinami v občini in državi.«

Tavčar je pojasnil, da v Loki od leta 1998 deluje Lokalna akcijska skupina LAS za preprečevanje zasvojenosti, ki je posebno županovo posvetovalno telo. Iz občinskega proračuna gre denar tudi za organizacije, ki »mlade neposredno spodbujajo k aktivnemu in odgovornemu preživljanju prostega časa in socializaciji«. Sicer je bil v Sloveniji prvi

socialno-rehabilitacijski center Društva Projekt Človek »ob velikem razumevanju in tudi sodelovanju okoliških prebivalcev«, odprt prav v okolici Škofje Loke, je podaril Jernej Tavčar in še obljubil: »Prizadevamo si, da bi na območju dveh večjih stanovanjskih naselij, v Podlubniku in na Trati, odprli nova mladinska centra za mladino od 14 do 18 let. Dosedaj žal nismo bili uspešni, a si bomo za odprtje še prizadevali.«

V sklopu projekta ozaveščanja o drogah poteka v Škofji Loki še striparska delavnica na temo drog in delavnica pisanja člankov. Članki mladih, ki pripovedujejo o drogah, bodo objavljeni v študentskem glasilu Zamorkla.

ŠPELA ŽABKAR

Lani po pomoč prišla le dva zasvojenca

Na škofjeloškem centru za socialno delo (CSD) se s problematiko zasvojenosti srečujejo v okviru storitve prva socialna pomoč, ko svojci (praviloma starši) iščejo informacije, pomembne za prepoznavo problema zasvojenosti, ter informacije o programih za pomoč, terapijo in socialno rehabilitacijo zasvojenih. »Le izjemoma pride po pomoč v zvezi s težavami, povezanimi z zasvojenostjo, zasvojenec sam – lani sta bila samo dva,« je pojasnila direktorica CSD **Ivana Košir Erman**. »Povratnih informacij, koliko staršev se nato dejansko vključijo v skupine za starše, ki jo ima večina programov, oziroma koliko zasvojenih nato vstopi v programe, nimamo,« je dodala direktorica loškega CSD. V CSD poskušajo mladim posredovati preventivne informacije prek Dnevnega centra za otroke in mladostnike, kamor so zaradi različnih težav vključeni otroci in starosti od šest do 15 let, ki potrebujejo oziroma iščejo podporo in pomoč.